

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**ELŐFIZETESI ÁR:**  
 Égész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.  
 Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**DR. TÜRRI ALADÁR**  
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.  
**MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.**

## Munkaprogram.

Mindjárt az első ülésen két hatalmas tervezetet nyújtott be a kormány, ugymint a polgári törvénykönyv és az esküdszéki reform javaslatát. Ugyanaznap pedig a munkapárt értekezletén Tisza miniszterelnök kifejtette a legközelebb megoldandó feladatok rendkívül gazdag programját, melynek minden egyes pontja méltán kelt országos várakozást és régen érzett szükségleteket van hivatva kielégíteni.

Ilyen mindenekelőtt a sajtótörvény revíziója. Mindenki tudja, hogy a negyvennyolcbeli sajtótörvény ma már több mint két emberöltő múltán nem felel meg az óriási arányokban megváltozott viszonyoknak.

Másik sürgős feladat a jegyzők és segédjegyzők fizetésének javítása. A közigazgatás eme nagyérdemű munkásainak az anyagi helyzetéről tudvalevőleg a közséi reform keretében óhajt a kormány állandóbb jelleggel gondoskodni, de azzal igyekszik elismerését kifejezni a jegyzői kar iránt, hogy egy ideiglenes intézkedéssel még a nagy reform előtt is könnyít a sorsán.

A közigazgatás tervbeveti reformja szükségessé teszi a vármegyei tisztújítás elhalasztását, mert különben az a

helyzet állana elő, hogy vagy csupán egy évre választanának a törvényhatóságok, vagy pedig hat évig kellene várni a reform életbeléptetésével. A kormány úgy segít ezen, hogy törvényjavaslatot nyújt be a megyei tisztviselők mandátumának egy évvel való meghosszabbításáról. Maga a közigazgatási reform javaslata is készen lesz még ez év végén, úgy a jövő év elején és Tisza azt reméli, hogy még a nyári szünet előtt le is tárgyalja a törvényhozás.

Az év vége előtt kellene elintézni a költségvetést. Ezuttal csak félévre gondoskodik a parlament az államháztartás vezetéséről s ezért nagyjában és egészében a folyó évi költségvetés hatályát terjeszti ki, mindamelllett jelentékeny eltérésekkel. Így például a közoktatási budget mintegy kilenc millióval fog emelkedni.

Igen fontos terve a vasuti pragmatika revíziója. Az erről szóló törvénnyel zavarta meg a koalíciós kormány a Horvátországgal való jó viszonyt s ezt akarja most helyreállítani a munkapárti kormány, amelllett, hogy a vasuti szolgálat érdekeit is szem előtt tartja. A revízióban az az elv vezérli Tiszát, hogy eloszlassa a horvátoknak a jelenlegi törvény keltette aggodal-

mait, anélkül azonban, hogy a magyar szempontot a legkevésbé is háttérbe szorítaná.

Végül a tengeri hajózásra vonatkozó javaslatok mellett a választókerületek új beosztása lesz az országgyűlésnek egyik legnagyobb feladata. Ez azért sürgős, mert meg kell előznie a legközelebbi választói névjegyzéket, melynek összeállításához már februárban hozzá kell kezdeni.

Ime ebben a munkatervben nagy-szerű alkotásokról, a jövő modern és nagy Magyarország oszlopainak a felépítéséről van szó. És ha tekintetbe vesszük a rendelkezésre álló idő rövidségét, amelyet már fokoz a delegációs ülésszak alatti parlamenti szünet, be kell látni, hogy páratlanul nagy munka vár e többségi pártra. Annál nagyobb, mert előreláthatólag magának kell elvégeznie a kisebbség közreműködése nélkül. De bizunk benne, hogy ez a komoly, hivatása magaslatán álló, nemes kötelességérettől lelkesített munkapárt éppoly alaposan és szerencsésen megbirkózik vele, mint amily lelkiismeretes és eredményesen eddig működött. Az ellenzék pedig ha jónak látja, szolgáljon rá ezentul is a munkátlan párt elnevezésére.

### TISZTELT HÁZIASSZONY!

A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily cikkben mindig csak legelsőrendű, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.” Ezt az elvet Önnek tisztelt asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát, rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknel szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk:

**Igen finom orosz és kínai teákban,** kilónként 8 koronától 24 koronáig; **legfinomabb** valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, literenként 2.40—9 koronáig.

**Biscuit Pernot** francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca 20-féle minőségben raktáron. A világhírű **Peek Frean & Co.,** ugyszintén **Huntley & Palmers** angol teasüteménygyár készítményei állandóan raktáron. **Koestlin,** Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.

**Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha Ön legalább 1 eredeti dobozt vesz, gyári árakat számítunk.**

Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

100—78

**RÁCZITS és CZVRKUSITS** fűszer- és csemege-nagykereskedése ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6.

Vasuti és postai szétküldések naponta!

Telefon szám 29.

## H I R E K.

**Hivatalvizsgálat.** Dr. Ringhoffer Lajos a szegedi kir. ítélőtábla tanácselnöke tegnap óta városunkban tartózkodik a kir. törvényszék és kir. járásbírósg ügymenetének megvizsgálása végett.

**Athelyezett jegyzők.** Az igazságügyminiszter Beleszljin Sztanimir ujvidéki királyi törvényszéki és dr. Aradszky Demeter ujvidéki kir. járásbírósgai jegyzőket kölesnösen áthelyezte.

**Negyvenéves tanítói jubileum.** Ritka alkalom az, hogy a tanítói rögös pályán töltött negyvenéves munkálkodást ugyanazon testületben egyszerre két egyén érje meg. A fáradságos tanítói működésnek ilyen ünnepelésére és magasztalására készül a zombori r. kath. tanítótestület, midőn két érdeműs tagjának, Temunovich József igazgató-tanítónak és Czinkler Gyulának negyvenéves tanítói jubileuma alkalmával folyó évi október hó 18-án (szombaton) iskolai ünnepélyt rendez. Bár kartársi szeretet melege és a gyermeki szív ragaszkodása magában is méltó keretet biztosít az ünnepnek, mégis az ünnepelték örömét bizonyára hatványozni fogja az, ha a kezük alól negyvenév alatt kikerült számos hálás tanítvány és a jelenlegi iskolás gyermekek szülői megjelenésükkel dokumentálják egykori tanítóikkal — a népnevelés ügynek eme derék munkásaival — illetve a tanügygel való együttérzésüket. Ettől indítva a zombori r. kath. tanítótestület szívesen meghívja a mondott napon d. e. 1/2, 10 órakor a plépania templomban hálaadó istentisztelettel kezdődő és a központi fiúiskolában 10 órakor megnyitandó jubilaris ünnepélyre Czinkler Gyula és Temunovich József tanítóknak volt tanítványait, az iskolás gyermekek szüleit és a tanítók ünnepéből részt kérő érdekes közönséget. A jubileum napján este 8 órakor az Elefant szállóban társas vacsora lesz. A résztvenni óhajtok folyó hó 16-án délig az elemi fiúiskolában jelentkezhetnek. Egy teríték ára 3 korona.

**A zombori „Akarat“** (antialkoholista) paholy dr. Sági Samu vm. ny. tisztifőorvost, az egyesület érdekében kifejtett érdemei elismeréséül, örökös díszelnökévé választotta.

**Esküvő.** Kertész Kálmán, Grünbaum Nándor gabona-nyerszármazék cég főhivatalnokai ma tartja esküvőjét Luszlíg Lilivel a zombori izr. templomban.

**Esti multság.** A zombori szerb egyházi daltársulat az eszéki és vukovári szerb „Szokol“ egyesület közreműködésével vasárnap este a „Vadászkürt“ nagytermében fényesen sikerült mulatságot rendezett. A közönség oly nagy számban jelent meg, hogy a nagyterem alig tudta magába fogadni. Ott láttuk városunk főispánját, kamjonkai Szemző Istvánt, kamjonkai Szemző Gyula volt főispánt, dr. Konyovits Dávid és dr. Falcione Árpád országgy. képviselőket, a g. k. szerb egyház papságát teljes díszben és városunk szerb anyanyelvű polgártársaink zömét és színe-javát. Képvisele volt továbbá a közös hadsereg s honvédség tisztikara s feltűnő számban jelent meg a dalért és tornáért lelkesülő magyar fiatalok is. A mulatságot ének és trívia előzte meg. A zombori szerb egyházi daltársulat a tőle megszokott precizitással és hangszínezéssel énekelte el Kransevits P. „Leszakadt az ág“ kezdetű dalát. A jelenlévő szerb zeneszerző művét a közönség lelkesen fogadta és sokat tapsolt a szerzőnek és a daltársulatnak. Nagy sikere volt még Jankovits „A harmat“-jának és Mokranycz „Népdalegyveleg“-jének. Az eszéki és vukovári „Szokol“ egyesület férfi csapata szép tornagyakorlatokat végzett korláton és nyújtón. Szabatos és precíz szabadgyakorlatokat mutatott be a fegyvermezett „Szokol“ férfi csapata pálcával és dárdával, a női csapat pedig orsóval. Tüntető tapssal jutalmazta a közönség a szép produkciókat. A program után vidám és lelkes táncmultság következett, amely a korai hajnali órákban ért véget.

**Eljegyzés.** Karpule Ferenc Budapestről eljegyezte Reffle Katicát Zomborban.

**Allatvédelem.** A budapesti országos állatvédő egyesület lapunk útján is felkéri az olvasó közönséget, hogy az állatkinzókat és madárüldözéseket kiméletlenül ostromozza, mert a népnevelő irányt követő állatvédő eszmének országszerte való propagálása képezi az Országos Állatvédő Egyesület legfőbb misszióját. Ennek a misszióknak szíves támogatására kerjük az olvasó közönség.

**Halálozás.** Fleckenstein Ödön a Hungária Biztosító titkára folyó évi október hó 12-én életének 25-ik évében elhalálozott. Temetése folyó évi október hó 13-án ment végbe Esztergomban. A megboldogult dr. Fleckenstein Ferenc volt zombori ügyvéd és neje szül. Breinfolk Anna fiukat gyászolják.

**Gyermekek a lángok közt.** Köpfler Rókusné bácsalmási lakos 8 esztendősi fiával együtt munkába ment egy bácsalmási gazdához s otthon az istállóban hagyta 5 és fél, 3 és fél éves és 14 hónapos kis fiait. Hogy az istállóból ki ne menjenek, egy nagy teknőt tett az istálló elé s meghagyta a két nagyobbik fiúnak, hogy a legkisebbre vigyázzanak. A gyerekek valahogyan gyufát kerítettek s felgyújtották az almot. A felesapó lángok és fojtó füst megrémítette a gyerekeket s a két nagyobbik nagynehezen kimenekült az eltorlaszolt istállóból. A magára maradt legkisebb fiú bizonyosan bent ég, ha egy szomszéd legény a veszélyből ki nem menti idejében. A kis fiúnak az ijedségen és kisebb égési sebeken kívül komolyabb baja nem lett, de az istálló és a ház leégett, miáltal 3000 korona kár támadt.

**Öngyilkossági kísérlet.** A napokban Szabadkán éjjel Csóvics Vincéné özvegyasszony leánya arra ébredt, hogy a szoba ajtója nyitva van s az anyja nincs a szobában. Kísietett az udvarra s ekkor elhaló segélykiáltásokat hallott az udvari kútból. Az ő segélyhívására bement az udvarra a hazafelé tartó Nagy Mihály postakocsis és Bauer Nándor kereskedőseged. Nagy hamarosan létrát kerített s a kutba eresztette, amelyen lement Bauer s a létrán állva a víz felett tartotta mindaddig az öreg asszonyt, amíg a gyorsan értesített mentők meg nem érkeztek. A mentők gyorsan kihúzták Csóvicsnét és a bátor életmentőt is.

**Szerencsétlenség.** Halálos szerencsétlenség történt a napokban Ujverbáson. Koloznay György földműves hazafelé hajtatott. Utközben a lovak megbokrosodtak és fölfordították a kocsit. Az asszonya oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány perc alatt belehalt sebeibe.

**Szökés a javítóintézetből.** A szegedi javítóintézetből megszökött Stroh Márton ujvidéki 17 éves fiú. A rendőrség azonban elfogta és a rendőrségre vitte.

**A hálátlan fiú.** Bujdosó János temerini lakos maga hozta be az ujvidéki rendőrséghez a 18 éves fiát, mert otthon a házból elment az apjától egy eszaki pénzt és azt Ujvidéken elmulatta.

**Leadás.** Sajni György ujvidéki lakos jelentést tett az ujvidéki rendőrségnek, hogy tőle a futtakai erdőőr Tóth János a házából 360 koronát ellopott és Ujvidékre szökött. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

**Késelés.** Gál Lajos bajai borbély panaszt tett a rendőrségnek, hogy amíg ő a koreszmában bort, meg mustot iszogatott, belekötött Dabóczy József, aztán szóváltás közben balvállán megszurkálta. A rendőrség Dabóczy ellen megindította az eljárást.

**A nóta miatt.** Özv. Takács Jánosné szabadkai lakosnő szülőjében a napokban szüret után esendesen borozgattak Takács Simon és Dorozsmai Ferenc szabadkai legények. Énekelni kezdtek és a nóta hangjaira oda jött Futó Antal szőlőesősz, aki aztán együtt mulatott a legényekkel. Az öreg eszós a régi nótaikat dicsérte, mire összeveszték a mulatozók. Futó ott hagyta a legényeket és elindult hazafelé. Takács Simon és Dorozsmai Ferenc utána siettek és Futót szolgálati fegyverével addig ütötték, míg össze nem esett. Az öreg egész éjjel feküdt a várostól messze eső szőlők között és csak azután szállították be a kórházba, ahol meghalt sérülései következtében. Gyilkosait letartóztatták.

**Lopott és megszökött.** Mult számunkban közöltük, hogy Aftergut Herman zentai kereskedőnek Mitrofan Vazul nevű alkalmazottja másfélév óta lopta a pénztárt és a dohánykészletet. Amint a fiú megtudta, hogy a csendőrség ezért a járásbírósgához jelentette fel, gazdája távollétében összeszedte kis holmiját, azután kivett a pénztárból 9 koronát és megszökött.

**Tolvaj inasok.** Schvab Mihály bajai villanyszerelőt kellemetlen meglepetés érte a napokban. Rosenfeld Albert új üzletében szerelte a villanyt, mikor munkaközben észrevétlenül kicsuszott zsebéből a tárcája, melyben 560 korona volt. Később pénzre lett volna szüksége, a zsebébe nyult, de ijedten tapasztalta, hogy a tárcája hiányzik. Azonnal a keresésére indult, meg is találta a padlón a forgácsok közt, mikor azonban megszámlálta a pénzt, 40 koronával kevesebbet talált benne. Gyanuja a vele együtt dolgozó inasokra irányult, akik azonban tagadták, hogy ők vették ki a tárcából a pénzt. Schvab erre jelentést tett a csendőrségnek, mely megindította a nyomozást, melynek folyamán a hiányzó 40 koronát megtalálták a félreeső helyen elrejtve. Az inasok ellen az eljárást megindították.

**Ellopott halak.** Szabó János zentai halásznak a tutajok végén kikötött halászbárkáját, melyben 25 kilogramm hal volt, a napokban ellopták. A bárkát a csendőrség üresen megtalálta Titelen, ugyszintén a tetteseket is Veres József és Lugosia Fülöp hajóselegények személyében.

**Lökötök Ludason.** A ludaspusztai csendőrségnek a szabadkai rendőrséghez intézett távirata szerint Kasziba József istállójából ismeretlen tettesek elkötöttek egy másfél éves világos pej, 500 korona értékű és egy hét éves sötétpej herélt 400 korona értékű lovat. A betörőknek volt szívük, mert a szármokot és a kocsit nem Kaszibától lopták, hanem Berényi Istvántól. A rendőrség és csendőrség nyomoz ebben az ügyben.

**Örült az utcán.** Gavrilovits Száva ujvidéki napszámos nemrég bocsátották ki a városi kórház elmeegógyintézetéből. De nem sokaig élvezhette a szabadságot. A nyílt utcán újból kitört belőle az örülség. Veszélyes tombolása közt a rendőrség kezeibe került. Dr. Deák ügyeletes orvos megvizsgálta az elmezavart embert, s mint üldözési mániában szenvedő beteget újból a kórházba utalta.

**Rendőrségi hírek.** A zombori rendőrkapitány közhírré teszi, hogy a Nemesmiliticsi országúton egy eszaki apró kules találtatott, melyet jogos tulajdonosa a rendőrségen átvehet. Továbbá közhírré teszi, hogy Visinka József eszaki lapostól hamis járlat miatt egy drb pej kanca ló elkoboztatott és a városi raktárba hajtatott. Tulajdonos tulajdon jogát két tanu vagy járlat által 8 napon belül a rendőrkapitányságnál átveheti. Ha a tulajdonos a kifizető határidőre nem jelentkezik, fent leirt ló nyilvános árverésen f. évi október hó 26-án d. e. 11 órakor a városháza udvarán elárvereztetik.

## Ügetőverseny.

A Bácskai Ügetőverseny Egyesület folyó hó 10. és 12-én rendezte ez évi ügetőversenyét. Első nap kisebb, második nap nagyobb közönség nézte végig a versenyt, mely egyaránt gazdag volt izgalomban, fordulatokban és meglepetésekben. A két napi ügetőverseny eredményei a következők:

### I. nap. Péntek, október 10.

**I. Megnyitó verseny.** Egyesfogatu. 800 kor. Táv. 2000 m. (4 aláírás.) 1. Zobnaticai ménes: 3é. p. k. Queen Woodnut I. Hajtotta Nieser. — 2. Zobnaticai ménes: 5é. p. m. Mumius. Hajtotta Hermann. — 3. Ifj. Gerber Nándor ur: 3é. p. h. Fogadalom. Hajtotta Boarov. Tot.: 10; 10.

**II. Bácskai díj.** Kettesfogatu urkocsis verseny. 1200 kor. Táv. 6600 m. (4 aláírás.)

1. Zobnaticai ménés: 7é. s. k. Kócsag és 6é. s. k. Bianca. Hajtotta Geyer Péter ur. — 2. Kamendini ménés: 4é. p. k. Ényém és 5é. sz. m. Dunacséb. Hajtotta tulajdonos. — 3. Szemző Károly ur: 8é. f. k. Bálvány és 9é. s. h. Harry Lumps II. Hajtotta tulajdonos. Tot.: 10:10.

**III. Budapesti díj.** Kettesfogatu urkocsis verseny. 2000 kor. Táv. 6000 m. (7 aláírás.)

1. Olasz Elemér ur: 10é. f. h. Suni és 9é. f. h. Vigéc. Hajtotta Nadányi Pál ur. — 2. Urey János báró: 4é. p. m. Gyimes II. és 5é. p. m. Kárász. Hajtotta tulajdonos. — 3. Kamendini ménés: 5é. f. h. Darázs és 5é. p. k. Dudás. Hajtotta tulajdonos. Tot.: 10:25.

**IV. Egyleti díj.** Egyesfogatu verseny. 800 kor. Táv. 2200 m. (7 aláírás.) 1. Báró Urdy János ur: 4é. p. m. Denique. Hajtotta Németh. — 2. Bálint Miksa ur: 7é. s. m. Lurkó. Hajtotta Déghy Jenő ur. — 3. Román Mihály ur: 6é. p. h. Jung Tonquin. Hajtotta Rieser. Tot.: 10:33.

**V. Megyeri jukkerdíj.** 1200 kor. Táv. 8000 m. (3 aláírás). Kettesfogatu urkocsis verseny. 1. Kamendini ménés: 5é. f. h. Darázs és 5é. p. k. Dudás. Hajtotta tulajdonos. — 2. Szemző István és Rausch Alfréd urak: 6é. p. k. Boszorka és 5é. p. k. Dacos. Hajtotta Róheim Zsigmond ur. Tot.: 10:10.

**VI. Miniszeri díj.** Kettesfogatu urkocsis verseny. 1000 kor. Táv. 4000 m. (4 aláírás.) 1. Zobnaticai ménés: 7é. s. k. Kócsag és 6é. s. k. Bianca. Hajtotta Geyer Péter ur. — 2. Uray János báró és Róheim Zsiga urak: 4é. p. m. Denique és 5é. p. k. Böske. Hajtotta Uray János báró ur. — 3. Szemző Károly ur: 8é. f. k. Bálvány és 9é. s. k. Harry Lumps II. Hajtotta tulajdonos. Tot.: 10:36.

## II. Nap. Vasárnap, október 12.

**I. Zombori díj.** Egyesfogatu verseny. 900 kor. Táv. 2600 m. (9 aláírás.) 1. Bálint Miksa ur: 7é. s. m. Lurkó. Hajtotta Déghy Jenő ur. — 2. Báró Uray János ur: 4é. p. m. Denique. Hajtotta Rieser. — 3. Zobnaticai ménés: 5é. p. m. Mumius. Hajtotta Németh. Tot.: 10:13.

**II. Telecskai díj.** Kettesfogatu urkocsis verseny. 1400 kor. Táv. 5000 m. (7 aláírás.) 1. Kamendini ménés: 5é. f. h. Darázs és 5é. sz. m. Dunacséb. Hajtotta Szemző Károly ur. — 2. Uray János báró: 4é. p. m. Gyimes II. és 5é. p. m. Kárász. Hajtotta tulajdonos. — 3. Zobnaticai ménés: 7é. s. k. Kócsag és 6é. s. k. Bianca. Hajtotta Geyer Péter ur. Tot.: 10:30.

**III. Grille díj.** Egyesfogatu verseny. 800 kor. Táv. 2200 m. (8 aláírás.) 1. Román Mihály ur: 6é. p. h. Jung Tonquin. Hajtotta Kieser. — 2. Zobnaticai ménés: 3é. p. h. Queen Woodnuit I. Hajtotta Hermann. — 3. Róheim Zsiga ur: 5é. stp. k. Böske. Hajtotta Német. Tot.: 10:30.

**IV. Vigasz verseny.** Kettesfogatu urkocsis verseny. 1000 kor. Táv. 5000 m. 1 koci indult. Szemző Károly ur: 9é. s. h. Harry Lumps II. és 8é. f. k. Bálvány. Hajtotta tulajdonos.

**V. Távhajítás.** 2300 kor. Táv. 20000 m. (6 aláírás.) 1. Olasz Elemér ur: 10é. f. h. Suni. Hajtotta Weissenbacher Aladár ur. — 2. Zobnaticai ménés: 5é. p. m. Mumius. Hajtotta Geyer Péter ur. Tot.: 10:13.

**VI. Mezőgazdák kettesfogatu versenye.** 400 kor. Táv. 4000 m. 1. Schneider István Hódság: Vilma és Flóra. — 2. Mility Illés Sztapár: Mica és Zóra. — 3. Nikolics György Zombor: Lila és Flóra.

## Művészet — Irodalom.

### Dörmögő Dömötör, mint cserkész.

Sebők Zsigmond új Dörmögő-története, mely most kezdődött a Jó Pajtás-ban, egyike a kitünő író legmulatságosabb és legfrissebb mackó-históriáinak; a gyermekek máris izgatottan várják s kitörő örömmel olvassák. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja ezenkívül szép verseket közöl Lampérth Gézától, Endrődi Bélától és Elek nagyapótól, érdekes elbeszélést Szabóné Nogáll Jankától, pompás képet Garai Ágostól, egy bájos francia mese folytatását Sebők Zsigmondtól, regényfolytatást Dánielné Lengyel Laurától. Tanulságos természetrajzi cikk, változatos és érdekes Kis krónika rovat, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatószámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

**Pekár Gyula új novellái.** Pekár Gyulának négy új novellája jelent meg egy füzetbe gyűjtve Radó Antal kitünő vállalata, a Magyar Könyvtár kiadásában, Lacika mamája és egyéb történetek címmel. A címet adó novellán kívül a Vénusz kisasszony, Esztetika és A boldogság utjai címűek vannak a füzetben, valamennyi Pekár munkájának legjavából való. Érdekes történetek, pompásan beállított alakok, érdekes milieu teszik a novellákat népszerű, az olvasóközönség kedvére való olvasmányú, a finomabb, irodalmi értékeket kereső olvasó pedig gondos, jellemző és színes stíljükben, előadásuknak előkelő tónusában gyönyörködik. A szép füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

**Dr. Jekyll és Mr. Hyde különös esete.** Robert Louis Stevenson az újabb angol irodalomnak egyik legkitünőbb tehetsége. Bár csaknem husz éve meghalt már, modern írónak számít, mert regényei még ma is a legolvasottabb könyvek közé tartoznak Angolországban és a kontinensen. „A kincses sziget“ című regényét nálunk is jól ismerik. Most egy másik könyve, talán legérdekesebb és legjelentékenyebb munkája jelent meg magyarul: a Dr. Jekyll és Mr. Hyde különös esete című pompás kis regény. Stevenson legfőbb ereje, sajátos, egészen eredeti és szuggesztív hatású fantasztikuma ebben a könyvében érvényesül legjobban és legteljesebben s ez ad neki különös érdekességet. Benedek Marcell nagy gondnal és megértő szeretettel fordította a szép munkát, mely Radó Antal mindenfelé népszerű vállalatában, a Magyar Könyvtárban jelent meg, a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadásában; ára 60 fillér.

## SPORT.

Rovatvezető: **Schmidt L. József.**

**Football.** Zombori Sport Egylet — Szabadkai M. T. E. Szabadkán. Eredmény 2:2 (félidő 0:2).

A mérkőzést a bíró nyerte meg. Majdnem rendes sorsa azon mérkőzésnek, melyeket „hazai“ bíró vezet. A mérkőzést a „Bácska“ „hihetetlenül rossz“ pályáján játszottuk végig. Az első félidőben Szabadka erősen támad és sikerül 2 goallal a vezetést magához ragadni. A második félidőben mieink

hozzátörődnek a pályához, erős tempójú játéka fognak, kiegyenlítenek, de a durván, erőszakosan dolgozó M. T. E. sikeresen védi meg kapuját. A zombori goallokat Metz és Roosz lötték. Bíró: Papp Máttyás (Bácska).

A zombori kath. legényegylet—Viktória. Eredmény 1:0 (félidő 1:0).

Mindkét csapat kombinált. Erős, de nivótlan játék. Mindkét csatársor goalképtelen. A legényegylet egyetlen goalját a centerhalf lötte az első félidő 30. percében. Jó bíró volt: Kloyber. A football mérkőzés előtt a legényegylet atletikai versenyt rendezett. Eredmény a következő:

**3×100 m. staféta.** I. Bodor, Fuderer, Szabadka. II. Z. S. E. b) csapata.

**Súlydobás.** 1. Szabadka 9 m. 22 cm.

2. Schmidt L. J. (Z. S. E.) 3. Bodor.

**Helyből távugrás.** 1. Bodor 2 m. 78 cm.

2. Mack. 3. Markovits.

**100 m. síkfutás.** 1. Szabadka. 2. Fuderer. 3. Mack.

**Magasugrás.** 1. Szabadka 137.5 cm.

2. Bodor és Mack.

**Discosvetés.** 1. Szabadka 29 m. 16 cm.

2. Schmidt L. J. (Z. S. E.) 3. Bodor.

**Gerelyvetés.** 1. Schmidt L. J. (Z. S. E.) 36 m. 36 cm. 2. Bodor. 3. Mack.

**1 angol mérföldes síkfutás.** 1. Hellenberger Nándor (Z. M. T. E.) 5 p. 39 m. 2. Bodor.

Vasárnap a Zombori Sport Egylet idehaza fog játszani.

**A Zombori M. T. E.** atlétái okt. 15. től kezdve minden hétfőn, szerdán és pénteken este 8—10-ig a zombori főgimnázium tornatermében birkozó- és torna-gyakorlatokat tartanak. A tagok pontos megjelenés végett ezuton is értesítettek. Szabályszerű oktatást Héhn János birkozó-tréner nyújt a kezdő birkozóknak.

## HIRDETÉSEK.

# Új ház

elköltözés miatt Árok-utca 11/o alatt szabad kézből olcsón és kedvező feltételek mellett eladó. — Tudakozódni a háznál lehet. 2-1

# Kiadó vendéglő

Zomborban a vármegyei székházzal szemben levő 50 év óta fennálló **Kaelbli**-féle jó forgalmu beszálló vendéglői üzlet kedvező feltételek mellett **azonnal eladó.** Bővebbet

**Kaelbli Mihály**  
vendéglősnél.

# A nagyérdemű közönségnek

tisztelettel jelentjük, hogy 50 év óta fennálló

## fűszer- és csemegeüzletünket

ujjonnan felépített bérpalotánkba helyeztük át és azt a legmodernebbül és a legmagasabb igényeknek megfelelően rendeztük be. ∴ ∴

Állandóan raktáron tartunk mindennemű bel- és külföldi csemegét, mint:

friss és cukrozott gyümölcsöt,

francia halkonzerveket,

angol és francia teasüteményt,

belföldi és francia pezsgőt,

belföldi és rajnai palackborokat,

hollandi és orosz likört a legdusabb választékban,

angol, orosz és Gerbeaud-cukorkákat,

prágai sonkát és felvágottat,

bel- és külföldi sajtkülönlegességeket,

naponta frissen pörkölt sajátkészítésű „IDEAL”

pörköltkávé,

angol teát, rumot és cocoaót.

Kizárólagos elárusítói vagyunk: Őfelsége pincészete palackborainak; a világhírű Kingdom-teának, mely az angol királyi ház, kizárólag használt teája; a világhírű londoni Keiller-cukorkáknak és csokoládénak; szerződéses szállítói vagyunk a „Községi Tisztviselők Országos Egyesületének.”

Lakodalmakra és uzsonnákra hideg büffét házhoz szállítunk.

Midőn cégünk félszázados fennállását azzal ünnepeljük, hogy új hajlékba költözünk, örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy igen tisztelt vevőinknek az eddig irányunkban tanúsított kitüntető bizalomért köszönetünket kifejezzük, kérve, hogy tartsák meg azt részünkre a jövőben is és mi biztosítjuk, hogy üzletünket az általánosan elismert kifogástalan szolid alapon fogjuk tovább vezetni. ∴ Teljes tisztelettel

8-6

# Weidinger S. és Fia.